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                                                           A    C    T    A       N°40 
                                                      S E S I O N   O R D I N A R I A 
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                                                                                                                        HORA T : 13:45 HORAS 
 
 
 
CURANIPE,  19  DE NOVIEMBRE DE 2013.- 
 
 
 
PRESIDE LA REUNION EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS 
 
 
 
A S I S T E N C I A : 
______________  
 
 
CONCEJAL    SRA. NORA LATRACH CASTRO 
CONCEJAL    SRA. MARIA MATURANA DIAZ  
CONCEJAL     SR.   MIGUEL SAEZ TORRES 
CONCEJAL     SR.   MIGUEL CONCHA ORELLANA 
CONCEJAL     SR.   CARLOS SOTO GOMEZ 
CONCEJAL     SR.   JOSE RECABAL PAVEZ 
 
 
 
 
 
 
 
T  A  B  L  A      A      T  R  A  T  A  R 
__________________________  



 
 
1.- LECTURA ACTA ANTERIOR N°39 Y ACTA N°38 
 
2.- APROBACION MODIFICACION PRESUPUESTARIA DEPARTAMENTO DE SALUD 
MUNICIPAL. 
 
3.- APROBACION FIRMA DE CONVENIO DE TRANSFERENCIA DE RECURSOS PARA 
FINANCIAR EL PROYECTO DENOMINADO CONSTRUCCION PROYECTO DE CIERRE ALDEA 
FUERZA CURANIPE, COMUNA DE PELLUHUE PROGRAMA ALDEAS Y CAMPAMENTOS, 
ENTRE LA SECRETARIA REGIONAL MINISTERIAL DE VIVIENDA Y URBANISMO REGION DEL 
MAULE Y LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE PELLUHUE, POR LA SUMA DE $60.000.000.- 
 
4.- APROBACION MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL POR LA SUMA DE 
$329.620.354.- 
 
5.- SOLICITUD DE SUBVENCION ASOCIACION FUNCIONARIOS DEPARTAMENTO DE SALUD 
MUNICIPAL, 
  
 
 
 
 
P  U  N  T  O  S       M  A  S       R  E  L  E  V  A  N  T  E  S 
__________________________________________  
 
 
 
 
 
 
1.- SE DIO LECTURA AL ACTA N°39 DEL 12/11/2013 Y LECTURA ACTA N°38 DEL 

06/11/2013.- 

- SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO EL ACTA N°39 DEL 12/11/2013 

- AL ACTA N°38 DEL 06/11/2013 LA CONCEJAL SRA. NORA LATRACH CASTRO LE HACE UN 

ALCANCE INDICANDO QUE LO QUE DICE EN GRAN PARTE DE  SUS VARIOS, ELLA NO LO 

EXPRESO, ESTO FUE DICHO POR EL CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, Y EL NOMBRE DE 

LA POBLACION ES VILLA DON EMILIANO Y NO DON EMILIO, Y LO QUE SE SOLICITA ES UN 

PORTON PARA CERRAR EL ACCESO A LA POBLACION Y NO CORTAR LA PASADA A LA PLAYA. 



- CON LOS ALCANCES REALIZADOS SE APRUEBA POR UNANIMIDAD EL ACTA N°38 DEL 

06/11/2013.- 

2.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL LA MODIFICACION PRESUPUESTARIA DEL 

DEPARTAMENTO DE SALUD, POR LA SUMA DE $21.904.846.- RECURSOS QUE EN GRAN 

PARTE CORRESPONDE A LOS DINEROS LLEGADOS PARA CANCELAR LAS INDEMNIZACIONES 

DEL PERSONAL QUE SE ACOGIO A RETIRO. 

- MODIFICACION QUE FUE APROBADA POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

SOLICITO LA APROBACION DEL PADEM AÑO 2014 CUYA ULTIMA FECHA PARA SU 

APROBACION VENCE EL 15/11/2013.- 

- FUE APROBADO POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL.- 

3.- EL ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS, SOLICITO AL CONCEJO 

MUNICIPAL SU APROBACION PARA FIRMAR UN CONVENIO DE TRANSFERENCIA DE 

RECURSOS PARA FINANCIAR EL PROYECTO DENOMINADO CONSTRUCCION PROYECTO DE 

CIERRE ALDEA FUERZA CURANIPE COMUNA DE PELLUHUE PROGRAMA ALDEAS Y 

CAMPAMENTOS  ENTRE LA SECRETARIA REGIONAL MINISTERIAL DE VIVIENDA Y 

URBANISMO REGION DEL MAULE Y LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE PELLUHUE, POR UN 

MONTO DE $60.000.000.- 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, INDICA ESTAR DE ACUERDO CON LA 

CONSTRUCCION DEL PARQUE EN EL TERRENO DONDE ESTA LA ALDEA FUERZA CURANIPE. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES, HACE VER QUE ESTE TERRENO SE ADQUIRIO PARA 

LA CONSTRUCCION DE UN CEMENTERIO MUNICIPAL. Y EN CASO CONTRARIO VER SI ESE 

TERRENO SE PUEDE VENDER A LA IGLESIA CATOLICA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, HACE VER QUE SI SE LLEGA A VENDER ESTE 

TERRENO, LOS RECURSOS DESTINADOS PARA LA EJECUCION DE DICHO PROYECTO SE 

PIERDEN. 

- CONCEJAL SR. CARLOS SOTO GOMEZ, SUGIERE AL ALACALDE VER LA PÓSIBILIDAD DE 

VER UN TERRENO EN LA LOCALIDAD DE PELLUHUE Y CHOVELLEN PARA ADQUIRIR CON LA 

FINALIDAD DE CONSTRUIR UN CEMENTERIO. 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, INDICA ESTAR DE ACUERDO PARA HACER 

UN CEMENTERIO PARA LA LOCALIDAD DE PELLUHUE Y UNO EN CHOVELLEN. 

- DEBATIDO EL PRESENTE PUNTO, SE APRUEBA LA SUSCRIPCION DEL CONVENIO DE 

TRANSFERENCIA DE RECURSOS ENTRE LA SECRETARIA REGIONAL MINISTERIAL DE 



VIVIENDA Y URBANISMO REGION DEL MAULE Y LA ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE 

PELLUHUE, POR LA SUMA DE M$60.000.- (SESENTA MILLONES DE PESOS) 

4.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNCIPAL 

POR LA SUMA DE $329.620.354.- 

- MODIFICACION PRESUPUESTARIA QUE FUE EXPLICADA POR LA DIRECTORA DE 

ADMINISTRACION Y FINANZAS SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR JARA, DESTACANDO LOS 

MAYORES INGRESOS POR LA VENTA DE PERMISOS DE CIRCULACION DE BENIFICIO 

MUNICIPAL Y DE BENEFICIO DEL FONDO COMUN MUNICIPAL, INGRESOS DE RECURSOS 

POR REMATE VEHICULOS Y MAQUINARIA Y EQUIPOS, Y RECURSOS PROVENIENTES DE LA 

SUBDERE  POR PROYECTOS DEL PROGRAMA MEJORAMIENTO URBANO Y EQUIPAMIENTO 

COMUNAL, LOS MAYORES GASTOS SE REFLEJAN EN LA CUENTA TRABAJOS 

EXTRAORDINARIOS Y REMUNERACIONES VARIABLES, GASTOS POR COMISIONES Y 

REPRESENTACIONES DEL MUNICIPIO POR EL CONCEJO, COMPRA DE REPUESTOS Y 

ACCESORIOS, MANTENIMIENTO Y REPARACIONES DE VEHICULOS, MATERIALES 

MANTENIMIENTO Y REPARACIONES DE INMUEBLES, GASTOS DE TELEFONIA FIJA, 

ARRIENDO DE TERRENO, AQUÍ ESTA REFLEJADO SALDO DEUDA ARRIENDO CAMPING 

MUNICIPAL DE CURANIPE, TRANSFERENCIAS CORRIENTES A ORGANIZACIONES 

COMUNITARIAS, APORTE AL FONDO COMUN OTROS AÑOS E INTERESES Y REAJUSTES 

PAGADOS, CUENTA ADQUISISCION DE TERRENOS Y VEHICULOS, ALCALDE INFORMA AL 

CONCEJO MUNICIPAL QUE SE ADQUIRIRA UN TERRENO EN EL SECTOR DE QUILICURA 

PARA LA CONSTRUCCION DE UNA SEDE SOCIAL POR UN MONTO DE $4.000.000.- MAS LOS 

GASTOS NOTARIALES Y LA COMPRA DE UN VEHICULO PARA DESTINARLO A LA ALCALDIA 

PARA GESTIONES DEL ALCALDE. 

- EL CONCEJO MUNICIPAL APRUEBA POR UNANIMIDAD LA MODIFICACION 

PRESUPUESTARIA, DESPUES DE HABER ESCUCHADO LAS EXPLICACIONES ENTREGADAS 

POR LA DIRECTORA DE ADMINISTRACION Y FINANZAS SRTA. MARGARITA VILLASEÑOR 

JARA.- 

5.- SE PRESENTO AL CONCEJO MUNICIPAL SOLICITUD DE SUBVENCION DE LA ASOCIACION 

DE FUNCIONARIOS DEL DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL. 

- SE APROBO POR UNANIMIDAD DEL CONCEJO MUNICIPAL, UN MONTO  DE $500.000.- 

MAS LA MOVILIZACION SOLICITADA COMPLETA.- 

- A SUGERENCIA DEL CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, SE ACORDO DIFUNDIR 

A TRAVES DE UN MEDIO RADIAL LA REUNION CON LA COMUNIDAD DE PELLUHUE, QUE SE 

REALIZARA EL LUNES 25/11/2013 A LAS 16:00 HORAS, CON MOTIVO DE APORTAR IDEAS 

SOBRE LOS FUEGOS ARTIFICIALES DE FIN DE AÑO.- 



- ALCALDE DE LA COMUNA SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA AL CONCEJO MUNICIPAL 

QUE HA ESTADO CONVERSANDO CON LOS DUEÑOS DE LA PROPIEDAD AFECTADA POR LAS 

AGUAS LLUVIAS QUE LLEGAN A ELLA, A TRAVES DEL RESUMIDERO QUE SE UBICA MAS O 

MENOS FRENTE A LA CAPILLA DE PELLUHUE, QUIENES QUEDARON DE LLAMARLO Y NO LO 

HAN HECHO HASTA LA FECHA, PARA LLEGAR A UN ACUERDO.- 

- Y RESPECTO DEL $1.000.000.- SOLICITADO PARA OPERATIVOS CIVICOS, LOS CUALES NO 

ESTAN CONSIDERADOS EN EL PRESUPUESTO, INDICA QUE ESTE MONTO NO ESTA 

GASTADO, ES PARA REALIZAR TODAS LAS ACTIVIDADES DE ESTA INDOLE QUE QUEDAN 

POR HACER HASTA FIN DE AÑO.- 

- ALCALDE A SU VEZ INFORMA AL CONCEJO MUNICIPAL, QUE SE ESTA PASANDO 

MAQUINA A LOS CAMINOS Y SOBRE LA NEGOCIACION EN EL JUICIO DE DOÑA PRISCILA 

PRAJURIK DONDE SE TRANSIGIO JUDICIALMENTE EN UN MONTO DE $1.750.000.- Y LOS DE 

DOÑA GREETCHEN VERA FUENTES FUE UN MONTO DE $2.000.000.- 

- TAMBIEN INFORMO QUE SE ESTAN HACIENDO GESTIONES PARA QUE EL CAMPING 

MUNICIPAL DE CURANIPE LO ADMINISTRE EL MUNICIPIO. 

- CONCEJAL SR. MIGUEL SAEZ TORRES,  INDICA QUE EL EXPUSO EN OTRA SESION QUE NO 

SE HABIA HECHO EL TRABAJO DE REPARACION DE LA SUBIDA DEL CAMINO UBICADO A UN 

COSTADO DEL RETEN DE CARABINEROS DE CHILE CURANIPE. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE LO ESTA CONVERSANDO CON 

VIALIDAD CAUQUENES PARA SU PRONTA REPARACION Y SE CONFECCIONARA UN 

DECRETO INDICANDO LOS DIAS QUE SOLO SERA TRANSITABLE HACIA UN SOLO LADO.- 

- CONCEJAL SR. MARIA ALICIA MATURANA DIAZ, CONSULTA QUE PASO CON LA 

EXPOSICION QUE IBA A REALIZAR LA ENCARGADA DE CULTURA Y TURISMO QUE EN LA 

SESION PASADA DEJO TODO INSTALADO PARA REALIZARLA Y NUNCA SE HIZO. 

- SE CEDIO LA PALABRA AL VECINO DE CHOVELLEN SR. ANTENOR LEAL, QUIEN INFORMO 

AL CONCEJO MUNICIPAL QUE FUE ELEGIDO PRESIDENTE DE LA JNUNTA DE VECINOS DE 

CHOVELLEN, Y QUE SE PONE A DISPOSICION DEL MUNICIPIO, PERO A SU VEZ INDICA TIENE 

UN PROBLEMA CON LA EMPRESA QUE REALIZA LOS PAGOS DE PENSIONES, YA QUE EL FUE 

A COBRAR UN MONTO DE $100.- POR PERSONA QUE INGRESA A LA SEDE, PARA 

SOLVENTAR LOS GASTOS DE LUZ. AGUA Y ASEO, PERO LOS GUARDIAS QUE RESGUARDAN 

LOS PAGADORES LE INDICARON QUE NO PODIA COBRAR PORQUE ELLOS YA HABIAN 

CANCELADO UN MONTO POR EL USO DE LA SEDE. 



- ALCALDE SR.NELSON LEAL BUSTOS LE INFORMO QUE ESTO NO PODIA SER Y QUE 

PORQUE NO LE HABIA INFORMADO DE INMEDIATO, COMPROMETIENDOSE HACER LAS 

GESTIONES DE RIGOR ANTE EL IPS. CAUQUENES, PERO QUE DEBE COBRAR UN MONTO 

POR EL USO DE LA SEDE Y ESTE NO PUEDE SER INFERIOR A $30.000.- POR MES, A CONTAR 

DE ESTA FECHA.- 

- ADEMAS ALCALDE INDICA QUE RESOLVIO LA TERNA DEL CONCURSO DAEM PARA LA 

COMUNA DE PELLUHUE, DEJANDO AL PROFESIONAL QUE OCUPO EL PRIMER LUGAR DE LA 

TERNA SR, JULIO GONZALEZ.- 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, INFORMA QUE LA GENTE O VECINOS DE 

PELLUHUE RECLAMAN POR LA SEÑALETICA DE LAS CALLES QUE NO ESTA INSTALADA. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS INFORMA QUE SE ESPERA QUE EN EL MES DE 

DICIEMBRE, ESTE TODO INSTALADO, PORQUE ESTO LO ESTA HACIENDO EL TALLER DE LA 

MADERA, PERO LA EMPRESA QUE DONO LAS MADERAS SE DEMORO MUCHO EN HACERLA 

LLEGAR.- 

- CONCEJAL SR. JOSE FROILAN RECABAL PAVEZ, PLANTEA SITUACION DE CASAS 

CONSTRUIDAS DE SUBSIDIOS Y QUE TODAVIA NO HAN SIDO RECEPCIONADAS, PARA QUE 

SUS DUEÑOS PUEDAN OCUPARLAS, YA QUE ESTAN VIVIENDO EN CARPAS, PLANTEA A SU 

VEZ SITUACION DE LAS BASURAS DE LA POBLACION LO JARA Y BUENA VISTA, QUE NO SE 

HAN SACADO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INDICA QUE TODO ESTO ES PORQUE NO HAY 

CHOFERES CON MOTIVO DE LA HUELGA DE LOS MUNICIPALES. 

- CONCEJAL SR. RECABAL, TAMBIEN SE REFIERE A LA SITUACION DE MOVILIZACION PARA 

UN VIAJE A VILLA BABIERA. 

- CONCEJAL SR.CARLOS SOTO GOMEZ, HACE VER SITUACION DE CONCESIONES 

MARITIMAS, YA QUE TIENE CONOCIMNIENTO DE PERSONAS QUE TIENEN VARIAS 

CONCESIONES, SUGIERE LA POSIBILIDAD DE IR HABLAR CON EL CAPITAN DE PUERTO DE 

CONSTITUCION. CONSULTA POR LA ILUMINACION DE LA CANCHA DE LA POBLACION VILLA 

LOURDES CURANIPE. PLANTEA UBICACIÓN DE LA FERIA DE FRUTAS Y VERDURAS QUE SE 

UBICA EN EL RIO PARRON, DONDE SE DEBIERA REGLAMENTAR SU INSTALACION Y QUE 

DEBERIA SER EN UN SOLO LADO, PARA QUE ESTE MAS ORDENADA, Y A SU VEZ EFECTUAR 

UNA LIMPIEZA AL RIO PARRON, SUGIERE LA POSIBILIDAD DE REDESTINAR EL TENDIDO 

ELECTRICO CON SUS LUMINARIAS QUE ESTA INSTALADO EN EL TERRENO DONDE ESTA LA 

ALDEA FUERZA CURANIPE. 



- CONCEJAL SR. MIGUEL CONCHA ORELLANA, SOLICITA BASUREROS PARA LA POBLACION 

VILLA DON EMILIANO. 

- ALCALDE SR. NELSON LEAL BUSTOS, INFORMA QUE YA SE INSTALARON BASUREROS EN 

LA VILLA DON EMILIANO. 

- CONCEJAL SR. CONCHA SOLICITA LA POSIBILIDAD DE CORTAR LAS RAMAS DEL CAMINO 

ACCESO MARISCADERO, O EN CASO CONTRARIO QUE LO AUTORICEN PARA REALIZAR UN 

MINGACO. 

- SIN HABER OTRO PUNTO QUE TRATAR, SE LEVANTA LA SESION A LAS 13:45 HORAS 

 

 

                                                          GUIDO HERNANDEZ VALDES 
                                                              SECRETARIO MUNICIPAL 
                                                                     MINISTRO DE FE 


